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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Vanessa Behrendt und Delia Klages (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung 
namens der Landesregierung  

Puppy-Stammtisch in Braunschweig 

Anfrage der Abgeordneten Vanessa Behrendt und Delia Klages (AfD), eingegangen am 28.10.2024 
- Drs. 19/5666, 
an die Staatskanzlei übersandt am 30.10.2024 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung  
namens der Landesregierung vom 29.11.2024 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Auf der Internetseite der Stadt Braunschweig findet sich unter der Kategorie „Sexuelle und ge-
schlechtliche Vielfalt“ das Angebot eines Puppy-Stammtisches. Dieser wird wie folgt beschrieben: 
„Puppy (Human Pupplay): Offener Stammtisch / Event für alle Interessierten. Es sind alle Welpen, 
Hunde, Leinenhalter oder Interessierte willkommen, unabhängig von Geschlecht, sexueller Ausrich-
tung oder Alter. Wir quatschen, bellen und spielen miteinander, Hauptsache alle haben Spaß. Puppy-
Outfit ist keine Bedingung, aber gern gesehen.“1 

 

1. Sind der Landesregierung weitere Städte und/oder Gemeinden bekannt, die solch einen 
Stammtisch anbieten? Falls ja, wo? 

Nein. Die Landesregierung hat keine Kenntnisse über die vielfältigen lokalen Stammtische in Nieder-
sachsen. 

 

2. Ist der Landesregierung bekannt, wie hoch das Interesse an solchen Stammtischen ist 
bzw. wie viele Teilnehmer es gibt (bitte nach Regionen und Teilnehmerzahl aufschlüs-
seln)? 

Nein, diesbezüglich liegen keine Erkenntnisse vor.  

 

3. Laut der Stadt Braunschweig darf jeder, unabhängig vom Alter, an diesem Stammtisch 
teilnehmen. Ist der Landesregierung bekannt, ob dort Minderjährige teilnehmen dürfen? 

4. Falls an dieser Veranstaltung Minderjährige teilnehmen: Wie wird vom Veranstalter ge-
währleistet, dass Inhalte entsprechend der Altersfreigabe eingehalten werden? 

Aufgrund des inhaltlichen Zusammenhangs werden die Fragen 3 und 4 zusammen beantwortet.  

Nach Auskunft des Veranstalters hat die Gruppe keine Altersbegrenzung, da jederzeit der Jugend-
schutz gewährleistet ist. Das Zusammentreffen hat rein soziale Eigenschaften. Bei den Treffen gab 
es bislang keine Teilnehmenden unter 18 Jahren. 

                                                
1  https://www.braunschweig.de/leben/soziales/lsbti/wegweiser/puppies.php 
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5. Sind der Landesregierung der genaue Ablauf und die Inhalte solcher Veranstaltungen 
bekannt? Falls ja, wie setzen sich die einzelnen Inhalte zusammen, und wie ist der Ab-
lauf? 

Die genauen Inhalte sind der Landesregierung nicht bekannt. Laut Webseite sind die Inhalte „quat-
schen, bellen und spielen (…), Hauptsache alle haben Spaß.“2 

 

6. Wie wird eine solche Veranstaltung finanziert? 

Der Landesregierung liegen diesbezüglich keine Kenntnisse vor.  

 

7. Inwieweit ist die Stadt Braunschweig an solchen Veranstaltungen beteiligt? 

Die Stadt Braunschweig ist nicht an den Veranstaltungen beteiligt. 

 

 

                                                
2  Vgl. https://www.braunschweig.de/leben/soziales/lsbti/wegweiser/puppies.php, zuletzt abgerufen am 

13.11.2024. 

(Verteilt am 03.12.2024) 
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